
In de zomer van 2016 heeft een eerste verkenning plaatsgevonden naar de voortgang van de transitie bij het 

bevoegd gezag. Hoeveel overheden bereiden zich inmiddels voor op de komst van de Omgevingswet? De 

koepels en samenwerkingspartners in het Programma Aan de slag met de Omgevingswet (VNG, IPO, Unie van 

Waterschappen en het Rijk) vroegen het hun achterban. Aan de verkenning hebben meegewerkt: 5 departementen,  

18 waterschappen, 11 provincies en 252 gemeenten en gemeentelijke samenwerkingsverbanden. De aard 

en complexiteit van de transitie-opgave verschilt per bevoegd gezag, evenals het vertrekpunt. Deze is voor 

gemeenten, provincies, waterschappen en rijk anders. Dat is zichtbaar in de voortgang.

Bezig met oriëntatie Ambities formuleren en 
vaststellen

Bezig met realisatie

Departementen 20% 80% 0%

Waterschappen 28% 72% 0%

Gemeenten 43% 49% 5%

Provincies 27% 46% 27%

Werkt aan veranderstrategie Heeft bestuur betrokken Budget gereserveerd

Departementen 60% 40% 20%

Waterschappen 72% 72% 67%

Gemeenten 48% 61% 54%

Provincies 64% 100% 91%

Hoeveel organisaties zijn al aan de slag met de omgevingswet?
(Volgtijdige stappen)

 

Hoeveel organisaties zijn in overleg met 

andere overheden over samenwerking 

omtrent de invoering van de Omgevingswet?
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In hoeverre hebben organisaties de invoering van de omgevingswet al georganiseerd?
(Meerdere antwoorden mogelijk)

Verkenning voortgang implementatie

Hoeveel organisaties werken momenteel aan 

het integraal benaderen van vraagstukken in 

de fysieke ruimte? 
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